

Berichtigung zur Arbeit „Synthese von Benzothiazepinonen, einer neuen Körperklasse“

[J. prakt. Chem. (4) 36, 5 (1967)]

Von J. KLOSA

Es muß auf Seite 10 unter der Substanz VIII heißen:



ber.: C 58,55; H 4,59; Cl 11,56; N 4,56;

gef.: C 58,62; H 4,67; Cl 11,87; N 4,90;

und nicht: (291,6).

Auf gleicher Seite unter XIII:



ber.: C 62,16; H 4,16; Cl 12,22; N 4,81;

gef.: C 62,22; H 4,14; Cl 12,15; N 4,94;

und nicht: (273,6).

Sinngemäß sind dann auf Seite 11 die Zahlen der gleichen Summenformel für die berechneten Werte richtigzustellen. Für die gefundenen Werte gilt:

gef.: C 62,24; H 4,31; Cl 12,38; N 4,88.

Auf Seite 12 unter XXXIX sind die Werte von XXXIX mit XL vertauscht worden. Die Werte von XL auf Seite 18 sollen umgeschrieben werden auf Seite 12 unter XXXIX.

Richtig:



ber.: 58,83; H 3,93; Cl 11,63; N 4,59;

gef.: 58,75; H 4,08; Cl 11,75; N 4,63.

Auf Seite 18 unter XL soll es richtig heißen:

(321,7) statt (305,7)	ber.:	C	55,82	statt	58,82
		N	4,39	statt	4,59
		Cl	11,03	statt	11,63
	gef.:	C	55,75	statt	58,75
	gef.:	Cl	11,15	statt	11,75.

Auf Seite 6 sind bei der Formel VI

2 Doppelbindungen im Benzolring vergessen worden.

Berlin-Zehlendorf, Jänickestr. 13, Privatlabor.

Bei der Redaktion eingegangen am 19. Oktober 1967.